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Közhelynek számít, de a munkaerőpiac folyamatosan ala-
kul. A rendszerváltás után az egyetemi végzettséget akarták 
minél többen megszerezni, ma viszont egyre inkább szak-
képzett munkaerőt keresnek a vállalkozások. 

Több iskolában is indítanak már jó ideje szakosztályokat, 
ahol a diákok a négy középiskolai év alatt szakmát is tanul-
nak. A duális szakképzés ettől abban különbözik, hogy 

hároméves, illetve akár az érettségi 
megszerzése után is beiratkozhatnak 
rá a fiatalok.

Bihar megyében a Bihor West Pro
fessional Egyesület (BWPE) tájékozta-
tó karavánja Kágyán, Belényesben és 
Élesden népszerűsítette a duális kép-

A szakképzésre összpontosítanak

zést. A kampányról, a duális képzésről és az egyesületről 
annak ügyvezető igazgatóját, Hizo Zoltánt kérdeztük.

Több osztályt is indítanak

Áprilisban összesen mintegy ezer hetedikes és nyolcadikos 
diák látogatott el a három helyszínre, azaz Kágyára, 
Élesdre, Belényesbe – ezek a Bihar Megyei Tanács stratégi-
ája szerint fejlesztési mikrorégióknak számítanak, tudtuk 
meg Hizo Zoltántól. „Kágyára a megye északnyugati, 
Élesdre a központi, Belényesre a megye délkeleti részéből 
érkeztek a diákok. Mindhárom napon telt ház volt, láthat-
tuk, hogy van érdeklődés a duális képzés iránt” – mondta 
az ügyvezető igazgató. Megtudtuk tőle, hogy a tájékoztató 
kampány partnercégeinek (Eberspächer, Faist, Auto Bara, 
Selina, Drumuri Orășenești és Modular Building Solutions) 
a képviselői is nagyon elégedettek voltak az érdeklődés 
mértékével, hiszen sokan voltak kíváncsiak a társaságok-

ra, és arra is, hogy melyek náluk a 
munkába állás feltételei.

A BWPE a 2019/20-as tanévben 
hegesztő, buldózerkezelő, kőműves, 
vasbetonszerelő, ács és autószerelő 
szakma tanítását javasolta. Ezeken 
a szakokon összesen 160 diák tanul-
hat majd. Hizo Zoltán azt is 
elmondta, ősztől Kágyán egy 
hegesztő és egy kőműves osztály 
indul, egy fél osztályban pedig bul-
dózerkezelőket képeznek majd. 
Vaskohszikláson egy osztálynyi 
diák autószerelést tanulhat, a nagy-
váradi Constantin Brâncuși Műsza-
ki Szakközépiskolában pedig 
három osztály indul: ács, vasbeton-
szerelő, kőműves.

A Selina cég standja a karaván kágyai állomásánPásztor Sándor megyei tanácselnök érdeklődő kágyai diákok körében
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Brassóból vették át a német modellt

A Bihor West Professional Egyesület létrehozását a Bihar 
Megyei Tanács kezdeményezte gazdasági partnerekkel, pél-
dául a Selina, az Auto Bara, a Drumuri Orășenești (Városi 
Utak) cégekkel és a Bihari Ipari Parkok Társasággal, melyek 
megértették, hogy a duális szakmai képzés az egyetlen útja 
a megye fenntartható fejlődésének, mondta az ügyvezető 
igazgató. Hozzátette: a munkaerőhiány és a korai iskolael-
hagyás ugyancsak oka annak, hogy bármelyik cég, amely 
előre gondolkodik, a kezdeményezés mellé állhat. Az egye-
sület a híd a piaci munkaerő-kereslet és a szakképesítést 
adó iskolák között.

„A BWPE a bihari partnere a Brassóban működő híres 
Kronstadt Német Szakiskolának. Európa ezen részén ez a 
legelismertebb, legkorszerűbb és egyben legjobban felszerelt 
olyan szakiskola, melyben duális képzés folyik. A Kronstadt 
iskolát 2012-ben alapították, jelenleg több mint ezren tanul-
nak benne szakmát” – mondta Hizo Zoltán.

Az egyesület partnerségre lépett a 
Kronstadt iskolával, így a brassóiak a 
tapasztalatokat, a know-how-t, de 
még a szükséges iratok mintáját is 
ingyen adták át a bihariaknak. Bihar 
megyében a brassóihoz hasonló 
módon szervezik a képzést, ott a 
Brassóban is befektető német cégek a 
Deutsche Wirtschaftsklub (DWK – 
Német Gazdasági Klub) elnevezésű 
egyesületbe tömörültek, ennek min-
tájára szervezték meg a Bihor West 
Professional Egyesületet is.

Tovább bővítenének

A BWPE fejlesztési stratégiája új 
tagok bevonzását is tartalmazza, 
olyanokét, amelyek felkészültek a 

nehézségekre is, fogalmazott az ügyvezető igazgató. „Tudni 
kell, hogy a duális képzés költséges. Három éven át fizetned 
kell azoknak a diákoknak az ösztöndíját, akiket beiskoláz-
tál. Emellett a diákok szállását, étkezését, tanszereit és védő-
ruháit is a cégnek kell fizetnie. Megtörténhet, hogy három 
diáknak hároméves képzésért majdnem 20 ezer lejt kell 
fizetnie a cégnek, ezzel együtt többen akarnak még csatla-
kozni hozzánk” – mondta Hizo Zoltán. Jelenleg a BWPE 
tagja a Bihar Megyei Tanács, a Bihari Ipari Parkok, a Selina, 
a Drumuri Orășenești, az Auto Bara, a Delwer Systems és 
Modular Building Solutions. Emellett előrehaladott tárgya-
lásokat folytatnak két óriáscéggel, az Eberspächerrel és a 
Faist Metalworkinggel. „A piac tehát nyitott, ellenben 
komolyságra és jó eredményekre van szükség, tőlünk ezt 
várják. Nem könnyű a duális képzési hálózatot kiépíteni, 
összehozni a más-más elvárásokat támasztó vállalkozáso-
kat és a szakiskolákat, de ezt vállaltuk” – mondta az ügyve-
zető igazgató.

Az egyesület egyébként idéntől kezdett működni, tavaly a 
rendszer alapjait rakták le, kijelölték a fejlesztési célokat, és 
elkészítették a gyakorlatba ültetés stratégiáját. A 2019/20-as 
tanévre 160 diák képzésére mutatkozott igény, jövőre lehet-
séges a 300 hely, a piac bővül, és a képzett szakembereket 
mindig keresni fogják – szögezte le Hizo Zoltán. 

Nem csak nyolcadikosokat 
fogadnak

Az egyesület egyik célcsoportja a 
nyolcadikos diákok, de nem csak ők. 
A duális rendszerű szakképzés 14 és 
23 év közötti fiatalokat vár, függetle-
nül a végzettségüktől. A brassói 
Kronstadt iskolában sok olyan érett-
ségizett fiatal tanul, aki nem talált 
megfelelő munkahelyet, ezért úgy 
döntött: beiratkozik a Kronstadtba, 
majd három év múltán egy erős vál-
lalat alkalmazottja lesz, ahol karriert 
építhet.

A duális képzésben részt vevő diákok 
egyébként havi minimum 400 lejes 
ösztöndíjat kapnak, ennek egyik felét 
az állami költségvetésből fedezik, 
másik felét pedig az a cég állja, 
amellyel a diák egyéni szerződést köt 
a szakmai gyakorlat végzésére.

Fried Noémi Lujza

A Bihor West Professional Egyesület képviselője népszerűsíti a duális 
képzési formát


